

信息通报

2016 年第 32 期

(总第 108 期)

党委校长办公室

2016 年 6 月 14 日

一、教育视点

【习近平对李保国同志先进事迹作出重要批示】 近日，习近平总书记对李保国同志先进事迹作出重要批示，指出：“李保国同志 35 年如一日，坚持全心全意为人民服务的宗旨，长期奋战在扶贫攻坚和科技创新第一线，把毕生精力投入到山区生态建设和科技富民事业之中，用自己的模范行动彰显了共产党员的优秀品格，事迹感人至深。李保国同志堪称新时期共产党人的楷模，知识分子的优秀代表，太行山上的新愚公。广大党员、干部和教育、科技工作者要学习李保国同志心系群众、扎实苦干、奋发作为、无私奉献的高尚精神，自觉为人民服务、为人民造福，努力做出无愧于时代的业绩。”(光明日报)

【李克强对近期校园暴力频发作出重要批示】 近日，国务院总理李克强对近期校园暴力频发作出重要批示。批示指出：校园应是最阳光、最安全的地方。校园暴力频发，不仅伤害未成年人身心健康，也冲击社会道德底线。教育部要会同相关方面多措并举，特别是要完善法律法规、加强对学生的法制教育，坚决遏制漠视人的尊严与生命的行为。（人民网）

【农业部废止五个种业规章文件】 近日，农业部发布通知称，为贯彻国务院关于部门规章和文件清理工作的要求，农业部自2016年6月1日起对2部规章和12部规范性文件予以废止，对12部规章和2部规范性文件的部分条款予以修改。其中，农业部决定废止的规章和规范性文件中，有5个文件涉及种业，分别是农作物种子检验员考核管理办法（2005年2月6日农业部令 第49号公布，2013年12月31日农业部令 2013年第5号修订）、农业部公告第1196号（草种检验员考核办法）（2009年4月24日公布）、关于种子质量问题的复函（2002年5月10日农办综函〔2002〕2号）、农业部办公厅关于种子法有关条款适用的函（2006年1月26日农办政函〔2006〕8号）、关于甜菜品种审定问题的复函（2001年3月9日农办农〔2001〕8号）。（农民日报）

【“就业蓝皮书”《2016年中国大学生就业报告》发布】 日前，由麦可思研究院编著、社会科学文献出版社出版的“就业蓝

皮书”《2016 年中国大学生就业报告》在京发布，其中一项调查显示：因就业率、薪资和就业满意度综合较低，本科的美术学，高职高专的法律事务、语文教育专业因就业不佳被亮红牌。报告指出，2015 届大学生毕业半年后的就业率为 91.7%，其中本科院校毕业生半年后的就业率为 92.2%；高职高专为 91.2%。在学科门类方面，2015 届本科毕业生半年后就业率最高的学科门类是管理学（94.0%）；最低的是历史学（86.4%），其次是法学（86.9%）。在专业类方面，就业率最高的专业类是护理学类（95.5%），最低的是物理学类（86.8%）。在专业方面，就业率前三位的专业是物流管理（96.6%）、电气工程及其自动化（96.4%）、软件工程（96.2%）。（人民网）

【财政部教育部给每位大学新生免费发放资助政策简介】

财政部教科文司、教育部财务司和全国学生资助管理中心联合编印了 2016 年版《高等学校学生资助政策简介》（本专科学生），将于高考结束后免费发放给每一位考入普通高等学校的全日制本专科（含高职）学生。《简介》全面介绍了高校家庭经济困难学生资助政策体系的主要内容，用政策保障每位新生“入学前不用愁”、“入学时不用愁”、“入学后不用愁”。新生拿到《简介》后，只要如实填写其中的《高等学校学生及家庭情况调查表》，经当地乡镇或街道民政部门核实盖章后，即可据此申请办理入学前和入学后的资助项目。为做好今年的《简介》发放工作，全国学生资

助管理中心于近日发出专门通知,要求各地、各高校高度重视《简介》发放工作,从省级教育部门到每一所高校层层分解任务,在第一时间将《简介》随录取通知书发给每位大学新生,确保新生人手一册,确保将党和政府的关怀传递到每一位家庭经济困难学生及其家长。(教育部网)

二、战线联播

【杨凌职院发出陕西首张职业农民大学录取通知书】 近日,渭南市富平县职业农民郑州收到了杨凌职业技术学院的大学录取通知书。据了解,这是陕西省首张面向职业农民发出的大学录取通知书。今年9月,50岁的农民郑州将和富平19名职业农民一起走进大学校园,接受为期三年的全日制高等职业教育。杨凌职业技术学院党委书记赵曼、院长王周锁表示:率先发放面向职业农民的大学通知书,并提供正规系统的大学专业学历教育,是学院开展职业农民培育的创新举措之一。旨在充分发挥杨凌职院全国首批示范性高职院校的优势,通过与全省农业大县的强强合作,进一步提升职业农民的知识、技能层次,为陕西现代农业发展培育“生力军”。(陕西传媒网)

【江苏首轮巡视24所省属高校】 今年江苏省第二轮巡视正在开展,25所省属高校党组织接受专项巡视,对南京信息工程大学开展“回头看”。党的领导弱化、党的建设缺失、执纪问责

偏宽偏软、选人用人不规范等四大问题成为高频词，几乎成为“通病”。比如，南通大学对少数单位党的领导弱化、党的建设虚化问题不敢抓、不愿管，解决实际问题少、关心教职工诉求不够；江苏第二师范学院、江苏省教育科学研究院新一届党委换届之前相当一段时期，党委会议基本不议党；江苏警官学院班子分工畸轻畸重、不尽合理，有的重要事项议而不决、决而不行。相比省级机关和单位，个别高校的圈子文化较明显。巡视发现，南京体育学院原院长在学校搞团团伙伙、营造利益圈子，个别主要领导搞“一言堂”、“通报式”决策，政治生态遭到严重破坏；江苏护理职业学院党委政治规矩意识淡薄，“小团伙”、“小圈子”问题突出。**在监督执纪方面，部分高校仍习惯和偏重于以纪委监督责任代替党委主体责任，而且还不到位。**比如，常州大学纪委专职力量配备较薄弱，对个别中层领导干部违纪问题查处存在畏难情绪，动真碰硬不够；常州轻工职业技术学院对个别中层干部违纪行为未按规定严肃处理，信访件处理程序不严格。**选人用人不规范也是共性问题，主要表现为考察把关不严、视野不宽，因人设岗、带病提拔，群众认可度、人岗相适度不高，个别干部档案造假。**常州机电职业技术学院存在惟分、惟年龄选拔任用干部的情况，有的干部的选拔任用未经民主推荐和组织考察，教职工中亲属、近亲戚关系的较多，回避制度执行不严。（每日高教要情）

【南京大学授予德国总理默克尔名誉博士学位】 6月12

日，德国总理安格拉·默克尔在北京接受南京大学授予其名誉博士学位。至此，南京大学已授予 14 位国（境）外著名学者、科学家、政治家和社会活动家名誉博士学位。南京大学校长陈骏院士宣讲了“授予默克尔名誉博士学位的决定”：作为国际著名的政治家和社会活动家，安格拉·默克尔女士已连任三届德国联邦政府总理。她以卓越的勇气和智慧为国际和平与合作做出重大贡献；她积极推动中德两国建立全方位的战略伙伴关系，推进双边互信合作不断深化；她高度重视中德科研教育合作和青年交流，有力促进了两国在科技创新和教育文化领域的共同发展。（人民网）

三、校园动态

【学校 2016 年自主招生及高校专项计划招生考核顺利完成】 6 月 11-12 日，我校举行 2016 年自主招生及高校专项计划招生考核，共有来自全国 20 个省份的近 600 名考生参加考核。（学生处）

【教育部专家组对学校体育工作进行专项调研】 6 月 12 日，教育部专家组一行 3 人在省教育厅工作人员的陪同下来校就《高等学校体育基本工作标准》的实施情况、校园足球开展情况和高水平运动队建设情况进行专项调研。（体育部）

【学校全面启动 2016 届毕业生离校工作】 6 月 15 日起，学校全面启动 2016 届毕业生离校工作。学工部、研工部和团委

负责毕业生教育的组织协调工作,教育引导毕业生以奋发有为的精神面貌开始新的人生征程;研究生院和研工部负责组织研究生毕业典礼暨学位授予仪式,学工部和教务处组织本科生毕业典礼和学位授予仪式;就业指导中心负责毕业生派遣工作;组织部、保卫处和档案馆负责毕业生党组织关系、户口和档案的迁转和转寄;宣传部负责宣传就业政策和先进典型,大力营造良好氛围。为方便毕业生离校,学校采用数字离校网站办理部分离校手续,离校网站将于6月23日向毕业生开放。网站可查阅离校日程安排、办理清单、办理流程、办理状态和进度等。网教中心负责数字离校系统技术支持工作。毕业生离校期间,党委校长办公室负责统筹协调,各单位、部门相互配合,简化办事程序,提升服务质量,确保毕业生顺利、满意离校。(就业指导中心)

【后勤服务中心人性化调整工作时间】 为了不影响正常的教学活动,更好践行“人本后勤、温馨后勤、高效后勤”的服务理念,后勤服务中心与教务处沟通协调后,将北校区8号教学楼洗地车的保洁时间由原来上、下午各一次的白班,调整为晚8点至凌晨1点的夜班,此举收到学生的广泛好评。(后勤服务中心)

【教育发展基金会召开第二届理事会第一次会议】 6月12日上午,学校教育发展基金会召开第二届理事会第一次会议,会议投票表决,选举马建华、王文博、王同川、王希文、刘增潮、孙马、孙幼帆、成建礼、何玉杰、吴万兴、张红亮、张建平、杜永峰、卓泽凡、侯华伟、胡安劳、赵忠、赵曼、郭海庆、魏晓明20名同志担任西北农林科技大学教育发展基金会第二届理事会

理事,选举孙升辉同志担任西北农林科技大学教育发展基金会第二届理事会监事。选举赵忠同志担任西北农林科技大学教育发展基金会第二届理事会理事长(法定代表人),马建华、吴万兴同志担任西北农林科技大学教育发展基金会第二届理事会副理事长,吴万兴同志兼任西北农林科技大学教育发展基金会第二届理事会秘书长。会议审议并通过了《关于增加西北农林科技大学教育发展基金会名誉理事长、名誉理事的议案》。同意增加卢德之、成建礼、邢建绪、李华、卓泽凡、梁桂6名同志为西北农林科技大学教育发展基金会名誉理事长;同意增加刘亦仓、刘瑞明2名同志为西北农林科技大学教育发展基金会名誉理事。(教育发展基金会)

【西农瓜刷爆朋友圈】 6月13日中午,学校科研成果进社区第四期——试验示范站西甜瓜品鉴活动圆满结束,这是继6万个979馒头、4万个小苹果、万余个甜瓜后,又一任性福利。这次一共发20000斤西瓜(千鼎一号、玲珑玉)和10000斤甜瓜(杨凌哈密瓜、金香蜜、甜玉6号),让广大学子在品鉴美味的同时了解校园园艺学科、了解专家团队对我国西甜瓜产业所做的贡献。西北农林科技大学微博协会主持的话题微博#西农瓜瓜乐#目前已经达到893.2余万的阅读量。(团委)

【美国节日交响乐团来校举办专场音乐会】 6月14日19:30,美国节日交响乐团(American Festival Orchestra)应学校邀请,将在北校区绣山活动中心举办访华专场音乐会,为师生奉上一场听觉盛宴。(团委)